
Karty “Cesta Pravdy” sa dodnes nachádzajú  Karty “Cesta Pravdy” sa dodnes nachádzajú  
v archívoch paláca Medici. v archívoch paláca Medici. 

Hovoria, že každý pár, ktorý si ich rozloží  Hovoria, že každý pár, ktorý si ich rozloží  
a pozrie sa do zrkadla svojho vzťahu, a pozrie sa do zrkadla svojho vzťahu, 

nájde v nich svoju vlastnú  nájde v nich svoju vlastnú  
cestu k pravde lásky.cestu k pravde lásky.

NEVIEŠ, NEVIEŠ, 
ŽE NEVIEŠŽE NEVIEŠ

I. ČASŤI. ČASŤ

VIIIVIII          Alessandra bola presvedčená, že Alessandra bola presvedčená, že 
Lorenzo de’ Magnifici je jej osud. “Keď som s Lorenzo de’ Magnifici je jej osud. “Keď som s 
ním, všetko je dokonalé. Sme stvorení jeden pre ním, všetko je dokonalé. Sme stvorení jeden pre 
druhého.” opakovala si v duchu. Ich stretnutia druhého.” opakovala si v duchu. Ich stretnutia 
boli krátke, ukradnuté chvíle na dvorných boli krátke, ukradnuté chvíle na dvorných 
slávnostiach, ale pre ňu znamenali celý svet.slávnostiach, ale pre ňu znamenali celý svet.

VIII VIII         V tom istom čase sa Lorenzo V tom istom čase sa Lorenzo 
prechádzal po svojom paláci. Mladý, prechádzal po svojom paláci. Mladý, 
charizmatický dedič najvplyvnejšej florentskej charizmatický dedič najvplyvnejšej florentskej 
rodiny mal jasné plány. “Keď budem mať dosťrodiny mal jasné plány. “Keď budem mať dosť
peňazí a moci, všetko sa vyrieši. Ona bude peňazí a moci, všetko sa vyrieši. Ona bude 
šťastná.” myslel si, zatiaľ čo počítal zlaté floríny šťastná.” myslel si, zatiaľ čo počítal zlaté floríny 
v rodinnej pokladnici.v rodinnej pokladnici.

VIII VIII       Lorenzo sa cítil neporaziteľný. “Som Lorenzo sa cítil neporaziteľný. “Som 
alfa samec. Ženy ma chcú a muži ma rešpektujú.alfa samec. Ženy ma chcú a muži ma rešpektujú.
Takto by to malo byť.” Vedel, že Alessandra Takto by to malo byť.” Vedel, že Alessandra 
naňho čaká, a túto moc nad ňou využíval. naňho čaká, a túto moc nad ňou využíval. 
Keď potreboval byť osamote, jednoducho Keď potreboval byť osamote, jednoducho 
neprichádzal na dohodnuté stretnutia.neprichádzal na dohodnuté stretnutia.

VIIIVIII          Alessandra našla ospravedlnenia pre Alessandra našla ospravedlnenia pre 
každé jeho zlyhanie. “Určite má dôvod, prečokaždé jeho zlyhanie. “Určite má dôvod, prečo
neprišiel. Myslí na mňa, len je zaneprázdnený.” neprišiel. Myslí na mňa, len je zaneprázdnený.” 
Niekedy celé dni čakala v záhrade, kde sa mali Niekedy celé dni čakala v záhrade, kde sa mali 
stretnúť, ale Lorenzo sa neobjavil.stretnúť, ale Lorenzo sa neobjavil.

IXIX        Jej láska bola všepohlcujúca a naivná.     Jej láska bola všepohlcujúca a naivná. 
“Milujem ho tak veľmi, že ho môžem láskou “Milujem ho tak veľmi, že ho môžem láskou 
zmeniť. Stačí len trpezlivosť.”zmeniť. Stačí len trpezlivosť.”

IXIX       Keď sa dozvedela o jeho predošlých    Keď sa dozvedela o jeho predošlých 
milenkách, odmietla veriť klebetám. “Všetky milenkách, odmietla veriť klebetám. “Všetky 
jeho predošlé partnerky ho využívali. So mnou jeho predošlé partnerky ho využívali. So mnou 
to bude iné.”to bude iné.”

IX IX      Lorenzo medzitým budoval svoju    Lorenzo medzitým budoval svoju 
reputáciu bezohľadného obchodníka a politika. reputáciu bezohľadného obchodníka a politika. 
“Nepotrebujem nikoho. Som sebestačný a “Nepotrebujem nikoho. Som sebestačný a 
nezávislý.” Ale v tichosti noci, keď bol sám, ho nezávislý.” Ale v tichosti noci, keď bol sám, ho 
prenasledovali pochybnosti, ktoré však rýchlo prenasledovali pochybnosti, ktoré však rýchlo 
potláčal.potláčal.

IX IX      Ich príbeh sa komplikoval, keď sa    Ich príbeh sa komplikoval, keď sa 
Lorenzo rozhodol, že si Alessandru vezme, Lorenzo rozhodol, že si Alessandru vezme, 
nie z lásky, ale pre spojenie rodín. “Som lovec. nie z lásky, ale pre spojenie rodín. “Som lovec. 
Keď niečo chcem, beriem si to. Takto funguje Keď niečo chcem, beriem si to. Takto funguje 
príroda.” Pre neho bola len ďalšou trofejou v príroda.” Pre neho bola len ďalšou trofejou v 
jeho zbierke.jeho zbierke.
	 Svadba bola pompézna, celá Florencia 	 Svadba bola pompézna, celá Florencia 
sa bavila tri dni. Alessandra žiarila šťastím, sa bavila tri dni. Alessandra žiarila šťastím, 
presvedčená, že jej sny sa splnili. Nevedela, že jej presvedčená, že jej sny sa splnili. Nevedela, že jej 
najväčšie skúšky sa ešte len začínajú.najväčšie skúšky sa ešte len začínajú.
	 V prvé mesiace manželstva žili v ilúzii 	 V prvé mesiace manželstva žili v ilúzii 
dokonalosti. Lorenzo jej kupoval drahé šperky, dokonalosti. Lorenzo jej kupoval drahé šperky, 
Alessandra organizovala slávne hostiny. Obaja Alessandra organizovala slávne hostiny. Obaja 
verili, že majú všetko, čo potrebujú ku šťastiu.verili, že majú všetko, čo potrebujú ku šťastiu.
Ale už sa začínali objavovať prvé trhliny v ich Ale už sa začínali objavovať prvé trhliny v ich 
dokonalom svete...dokonalom svete...

UVEDOMUJEM SI, UVEDOMUJEM SI, 
ŽE NEVIEMŽE NEVIEM

II. ČASŤII. ČASŤ

Florencia, rok 1458Florencia, rok 1458
Dva roky manželstva priniesli Alessandre niečo Dva roky manželstva priniesli Alessandre niečo 
neočakávané, a to pochybnosti. Sedela vo svojej neočakávané, a to pochybnosti. Sedela vo svojej 
komnate a hľadela na list od švagrinej, ktorá komnate a hľadela na list od švagrinej, ktorá 
jej písala o Lorenzových nových obchodných jej písala o Lorenzových nových obchodných 
stretnutiach s mladou vdovou z Benátok.stretnutiach s mladou vdovou z Benátok.

XX        ”Možno je so mnou niečo zlé. Prečo ”Možno je so mnou niečo zlé. Prečo 
sa mi to deje znova a znova?” Myšlienka sa mi to deje znova a znova?” Myšlienka 
ju prenasledovala už mesiace. Jeden muž za ju prenasledovala už mesiace. Jeden muž za 
druhým. Pred Lorenzom to boli mladí šľachtici, druhým. Pred Lorenzom to boli mladí šľachtici, 
ktorí ju využívali pre zábavu či so zámerom ktorí ju využívali pre zábavu či so zámerom 
spájania rodín. Zdalo sa, že teraz aj manžel stráca spájania rodín. Zdalo sa, že teraz aj manžel stráca 
záujem.záujem.

XX       Alessandra trávila dni pomáhaním    Alessandra trávila dni pomáhaním 
chudobným, organizovaním dobročinných akcií chudobným, organizovaním dobročinných akcií 
a starostlivosťou o sluhov. Všetci ju chválili za jej a starostlivosťou o sluhov. Všetci ju chválili za jej 
dobrotu, napriek tomu však necítila vnútorný dobrotu, napriek tomu však necítila vnútorný 
pokoj. “Prečo sa cítim tak prázdna, keď robímpokoj. “Prečo sa cítim tak prázdna, keď robím
všetko pre ostatných?”všetko pre ostatných?”

X X        Lorenzo sa medzitým utápal v  Lorenzo sa medzitým utápal v 
politických intrigách a obchodných úspechoch. politických intrigách a obchodných úspechoch. 
Riadil banku, vyjednával s pápežom, rozširoval Riadil banku, vyjednával s pápežom, rozširoval 
vplyv svojej rodiny. Napriek tomu ho vplyv svojej rodiny. Napriek tomu ho 

prenasledoval podivný nepokoj. “Všetko robím prenasledoval podivný nepokoj. “Všetko robím 
správne, ale stále nie som šťastný. O čo tu ide?”správne, ale stále nie som šťastný. O čo tu ide?”

	 Po večeroch sa zatváral vo svojej 	 Po večeroch sa zatváral vo svojej 
knižnici a čítal filozofické spisy. Hľadal knižnici a čítal filozofické spisy. Hľadal 
odpovede, ale nenachádzal ich. Prvýkrát v živote odpovede, ale nenachádzal ich. Prvýkrát v živote 
začal spochybňovať svoj obraz neporaziteľného začal spochybňovať svoj obraz neporaziteľného 
víťaza.víťaza.
	 Jedného večera, počas búrky, prišiel 	 Jedného večera, počas búrky, prišiel 
domov skôr ako obvykle. Našiel Alessandru domov skôr ako obvykle. Našiel Alessandru 
plačúcu v záhrade pod pergolou, kde sa kedysi plačúcu v záhrade pod pergolou, kde sa kedysi 
stretávali ako milenci. Keď sa ho opýtala, či ju stretávali ako milenci. Keď sa ho opýtala, či ju 
ešte miluje, nevedel čo povedať.ešte miluje, nevedel čo povedať.

X X         ”Možno nie som taký silný, ako ”Možno nie som taký silný, ako 
si myslím. Možno mám strach.” priznal si si myslím. Možno mám strach.” priznal si 
v tichosti vlastného srdca. Bál sa intimity, v tichosti vlastného srdca. Bál sa intimity, 
blízkosti a zraniteľnosti. Svoju slabosť skrýval za blízkosti a zraniteľnosti. Svoju slabosť skrýval za 
maskou úspešného muža.maskou úspešného muža.

JJ       Alessandra si začala klásť nepríjemné    Alessandra si začala klásť nepríjemné 
otázky. “Nerozumiem, prečo si stále vyberámotázky. “Nerozumiem, prečo si stále vyberám
práve takých mužov?” Videla vzorec, vždy sa práve takých mužov?” Videla vzorec, vždy sa 
zamilovala do mužov, ktorí boli nedostupní, zamilovala do mužov, ktorí boli nedostupní, 
dominantní a neschopní skutočnej lásky.dominantní a neschopní skutočnej lásky.

JJ          Keď sa jej priateľka Caterina rozhodla Keď sa jej priateľka Caterina rozhodla 
opustiť svojho neverného manžela a odísť do opustiť svojho neverného manžela a odísť do 
kláštora, Alessandra cítila závisť aj zúfalstvo. kláštora, Alessandra cítila závisť aj zúfalstvo. 
“Potrebujem pomoc, ale neviem si rady,“Potrebujem pomoc, ale neviem si rady,
ako o ňu požiadať.” Spoločnosť od žien ako o ňu požiadať.” Spoločnosť od žien 
očakávala len pokoru a poslušnosť.očakávala len pokoru a poslušnosť.

VIEM A SNAŽÍM SA VIEM A SNAŽÍM SA 
 KONAŤ SPRÁVNE KONAŤ SPRÁVNE

III. ČASŤIII. ČASŤJ J      Lorenzo sa potom, čo prišiel o dôležitý    Lorenzo sa potom, čo prišiel o dôležitý 
obchodný kontrakt kvôli svojej arogancii, obchodný kontrakt kvôli svojej arogancii, 
prvýkrát v živote cítil skutočne zmätený. prvýkrát v živote cítil skutočne zmätený. 
“Cítim sa stratený. Kto som bez svojej“Cítim sa stratený. Kto som bez svojej
pozície a úspechov?” Jeho identita bola o pozície a úspechov?” Jeho identita bola o 
spoločenskom postavení, nie o vnútornej spoločenskom postavení, nie o vnútornej 
hodnote.hodnote.
	 Zlomový okamih nastal počas jednej z 	 Zlomový okamih nastal počas jednej z 
ich hádok. Lorenzo v hneve povedal Alessandre ich hádok. Lorenzo v hneve povedal Alessandre 
veci, ktoré ju hlboko ranili. Vydal sa za ňu len veci, ktoré ju hlboko ranili. Vydal sa za ňu len 
pre peniaze a majetok, že ho nudí, že existujú pre peniaze a majetok, že ho nudí, že existujú 
ženy, ktoré sú krajšie a zaujímavejšie.ženy, ktoré sú krajšie a zaujímavejšie.

J J      Keď videl slzy v jej očiach a uvedomil si    Keď videl slzy v jej očiach a uvedomil si 
bolesť, ktorú spôsobil, niečo sa v ňom zlomilo. bolesť, ktorú spôsobil, niečo sa v ňom zlomilo. 
“Asi som ju naozaj ranil. Nemyslel som to tak!” “Asi som ju naozaj ranil. Nemyslel som to tak!” 
Prvýkrát cítil skutočnú ľútosť naozaj.Prvýkrát cítil skutočnú ľútosť naozaj.

	 V tú noc spali oddelene a obaja vedeli, 	 V tú noc spali oddelene a obaja vedeli, 
że ich manželstvo už nikdy nebude také ako że ich manželstvo už nikdy nebude také ako 
predtým. Padli do hlbokej krízy, ktorá ich predtým. Padli do hlbokej krízy, ktorá ich 
prinútila pozrieť sa na seba v zrkadle bez príkras.prinútila pozrieť sa na seba v zrkadle bez príkras.
	 Ich svet ilúzií sa rozpadol, ale možno 	 Ich svet ilúzií sa rozpadol, ale možno 
práve tento rozpad bol nevyhnutný pre ich práve tento rozpad bol nevyhnutný pre ich 
skutočný rast...skutočný rast...

Florencia, rok 1462Florencia, rok 1462
Štyri roky po kríze sa Alessandra učila žiť inak. Štyri roky po kríze sa Alessandra učila žiť inak. 
Sedela vo svojej novej oranžérii, v priestore, Sedela vo svojej novej oranžérii, v priestore, 
ktorý si vytvorila len pre seba, plnom kníh, ktorý si vytvorila len pre seba, plnom kníh, 
listín a návrhov na jej dobročinné projekty. listín a návrhov na jej dobročinné projekty. 
Konečne sa naučila povedať to najdôležitejšie Konečne sa naučila povedať to najdôležitejšie 
slovo.slovo.

QQ          “Nie, Lorenzo, dnes večer nepôjdem “Nie, Lorenzo, dnes večer nepôjdem 
na hostinu k Pazzim,” povedala pokojne, ale na hostinu k Pazzim,” povedala pokojne, ale 
rozhodne. “Viem povedať s láskou ánorozhodne. “Viem povedať s láskou áno
a nie. Slobodné rozhodnutie nemôže byť a nie. Slobodné rozhodnutie nemôže byť 
kompromisom.” Rokmi práce na sebe sa kompromisom.” Rokmi práce na sebe sa 
naučila, že jej život nemôže otáčať len okolo naučila, že jej život nemôže otáčať len okolo 
potrieb druhých.potrieb druhých.

QQ          Alessandra začala chodiť k mudrcovi Alessandra začala chodiť k mudrcovi 
Fra Angelicovi, mníchovi, ktorý ju učil filozofii Fra Angelicovi, mníchovi, ktorý ju učil filozofii 
a vnútornému životu. “Stanovujem si hranicea vnútornému životu. “Stanovujem si hranice
a beriem zodpovednosť za svoje rozhodnutia.” a beriem zodpovednosť za svoje rozhodnutia.” 
Už neobviňovala len Lorenza za problémy ich Už neobviňovala len Lorenza za problémy ich 
manželstva.manželstva.

CERCA TROVACERCA TROVA
hľadaj hľadaj a nájdeša nájdeš
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CESTA PRAVDYCESTA PRAVDY

POVIEDKAPOVIEDKA
štvordielna poviedka inšpirovanáštvordielna poviedka inšpirovaná

 kartovou hrou o evolúcii vedomia kartovou hrou o evolúcii vedomia

čítajčítaj a dozvieš sa a dozvieš sa

Mesačné svetlo sa prelamovalo cez farebné Mesačné svetlo sa prelamovalo cez farebné 
vitráže katedrály Santa Maria del Fiore,  vitráže katedrály Santa Maria del Fiore,  

vrhajúc tajomné tiene na kamennú podlahu. vrhajúc tajomné tiene na kamennú podlahu. 
Alessandra Giovanna di Medici, osemnásťročná Alessandra Giovanna di Medici, osemnásťročná 

dcéra bankára, kľačala pred oltárom a šeptala dcéra bankára, kľačala pred oltárom a šeptala 
modlitby. Jej srdce bilo divoko, dnes večer ho modlitby. Jej srdce bilo divoko, dnes večer ho 

konečne uvidí.konečne uvidí.

Florencia, rok 1456Florencia, rok 1456

Q Q        Najdôležitejšie pochopenie prišlo    Najdôležitejšie pochopenie prišlo 
počas jednej návštevy v kláštore. “Som počas jednej návštevy v kláštore. “Som 
celistvá aj bez partnera. Vzťah je možnosť, nie celistvá aj bez partnera. Vzťah je možnosť, nie 
nevyhnutnosť.” Táto pravda ju oslobodila od nevyhnutnosť.” Táto pravda ju oslobodila od 
zúfalej potreby Lorenzovej lásky a pozornosti.zúfalej potreby Lorenzovej lásky a pozornosti.

Q Q         Keď sa ju Lorenzo pokúšal Keď sa ju Lorenzo pokúšal 
manipulovať ako predtým, Alessandra zostávala manipulovať ako predtým, Alessandra zostávala 
pokojná. “Rozpoznávam vzorce správania. pokojná. “Rozpoznávam vzorce správania. 
Cením si partnera, ktorí ma rešpektuje.” Vždy Cením si partnera, ktorí ma rešpektuje.” Vždy 
keď Lorenzo rešpekt neprejavil, jednoducho sa keď Lorenzo rešpekt neprejavil, jednoducho sa 
rozhodla venovať svoju energiu inde.rozhodla venovať svoju energiu inde.
	 Lorenzo prešiel vlastnou 	 Lorenzo prešiel vlastnou 
transformáciou po tom, čo ho takmer zavraždili transformáciou po tom, čo ho takmer zavraždili 
rivali z rodu Pazzi. Ležiac ubolený na posteli, rivali z rodu Pazzi. Ležiac ubolený na posteli, 
premietal si svoj život a začínal si uvedomovať premietal si svoj život a začínal si uvedomovať 
svoje hodnoty. Keď sa uzdravil, začal chodiť k svoje hodnoty. Keď sa uzdravil, začal chodiť k 
tomu istému Fra Angelicovi.tomu istému Fra Angelicovi.

KK          “Som zodpovedný za svoje emócie. “Som zodpovedný za svoje emócie. 
Učím sa počúvať bez posudzovania.” opakoval Učím sa počúvať bez posudzovania.” opakoval 
si, keď sa Alessandra snažila s ním hovoriť o si, keď sa Alessandra snažila s ním hovoriť o 
svojich pocitoch. Predtým by jej skočil do svojich pocitoch. Predtým by jej skočil do 
reči, bránil by sa alebo útočil. Teraz sa jej učil reči, bránil by sa alebo útočil. Teraz sa jej učil 
načúvať.načúvať.

KK       Mníchove lekcie mu ukázali    Mníchove lekcie mu ukázali 
novú víziu. “Moja mužnosť sa neprejavuje novú víziu. “Moja mužnosť sa neprejavuje 
dominanciou, ale pochopením a prijatím.” dominanciou, ale pochopením a prijatím.” 
Začal chápať, že skutočná sila leží v schopnosti Začal chápať, že skutočná sila leží v schopnosti 
byť jemný a dôrazný.byť jemný a dôrazný.

K K         Biznis už nebol jeho jediným Biznis už nebol jeho jediným 
meradlom hodnoty. “Úspech si definujem meradlom hodnoty. “Úspech si definujem 
sám. Nepotrebujem neustále dokazovať svoju sám. Nepotrebujem neustále dokazovať svoju 
hodnotu.” Naučil sa nachádzať radosť v hodnotu.” Naučil sa nachádzať radosť v 
jednoduchých veciach, v rozhovore s priateľom, jednoduchých veciach, v rozhovore s priateľom, 
v krásnom zákutí či v tichu svojej duše.v krásnom zákutí či v tichu svojej duše.

K K        Vo vzťahu s Alessandrou sa    Vo vzťahu s Alessandrou sa 
snažil uplatňovať nové princípy. “Vedome snažil uplatňovať nové princípy. “Vedome 
komunikujem svoje potreby a rešpektujem komunikujem svoje potreby a rešpektujem 
potreby druhých.” Keď potreboval čas pre potreby druhých.” Keď potreboval čas pre 
seba, povedal to priamo namiesto únikov a seba, povedal to priamo namiesto únikov a 
výhovoriek.výhovoriek.

	 Ich manželstvo sa postupne začalo 	 Ich manželstvo sa postupne začalo 
prebudovávať na nových základoch. Už to prebudovávať na nových základoch. Už to 
nebola vášnivá, ani slepá láska mladosti, ani nebola vášnivá, ani slepá láska mladosti, ani 
horké sklamania krízových rokov. Bola to horké sklamania krízových rokov. Bola to 
vedomá voľba dvoch dospelých ľudí, ktorí sa vedomá voľba dvoch dospelých ľudí, ktorí sa 
rozhodli spolupracovať na spoločnej ceste.rozhodli spolupracovať na spoločnej ceste.
	 Večermi sa spolu prechádzali po 	 Večermi sa spolu prechádzali po 
záhrade a diskutovali o filozofii, politike a záhrade a diskutovali o filozofii, politike a 
umení. Alessandra mu radila pri obchodných umení. Alessandra mu radila pri obchodných 
rozhodnutiach a Lorenzo podporoval jej rozhodnutiach a Lorenzo podporoval jej 
charitatívne projekty. Prvýkrát sa spolu cítili charitatívne projekty. Prvýkrát sa spolu cítili 
ako skutočný pár.ako skutočný pár.
	 Napriek tomu vnímali, že im ešte niečo 	 Napriek tomu vnímali, že im ešte niečo 
chýba. Ich vzťah bol založený na vzájomnom chýba. Ich vzťah bol založený na vzájomnom 
prijatí, rešpekte a porozumení. Obaja však prijatí, rešpekte a porozumení. Obaja však 
niekde v hĺbke duše cítili ďalšiu možnosť niekde v hĺbke duše cítili ďalšiu možnosť 
prehĺbenia ich vzťahu.prehĺbenia ich vzťahu.

VIEM, ŽE NIKDY VIEM, ŽE NIKDY 
NEBUDEM VEDIEŤ VŠETKONEBUDEM VEDIEŤ VŠETKO

IV. ČASŤIV. ČASŤ

Florencia, rok 1468Florencia, rok 1468
Desať rokov po svadbe sa Lorenzo a Alessandra Desať rokov po svadbe sa Lorenzo a Alessandra 
zobudili do sveta, ktorý sa im zdal úplne nový. zobudili do sveta, ktorý sa im zdal úplne nový. 
Svetlo vstupujúce oknom ich spálne bolo to isté Svetlo vstupujúce oknom ich spálne bolo to isté 
ako vždy, ale predsa ho vnímali inak.ako vždy, ale predsa ho vnímali inak.

AA          Alessandra sa na manžela pozrela Alessandra sa na manžela pozrela 
s úsmevom plným záhady. “Milujeme sa v s úsmevom plným záhady. “Milujeme sa v 
nekonečnej hĺbke. Každý deň objavujeme niečo nekonečnej hĺbke. Každý deň objavujeme niečo 
nové.” Aj po všetkých rokoch spolu mali pocit, nové.” Aj po všetkých rokoch spolu mali pocit, 
že sa iba zoznamujú. Každý rozhovor odhaľoval že sa iba zoznamujú. Každý rozhovor odhaľoval 
novú vrstvu ich bytia.novú vrstvu ich bytia.

AA       Keď Lorenzo v ten večer prišiel    Keď Lorenzo v ten večer prišiel 
neskoro z mestskej rady a namiesto výčitiek ho neskoro z mestskej rady a namiesto výčitiek ho 
čakala Alessandrina zvedavá otázka o tom, ako čakala Alessandrina zvedavá otázka o tom, ako 
riešil spor medzi cechmi. “Prijímam ho takého, riešil spor medzi cechmi. “Prijímam ho takého, 
aký je, bez potreby ho meniť. Dôverujem aký je, bez potreby ho meniť. Dôverujem 
životu.” Prestala očakávať, že bude konať podľa životu.” Prestala očakávať, že bude konať podľa 
jej predstáv.jej predstáv.

A A      Lorenzo pocítil jej prijatie ako    Lorenzo pocítil jej prijatie ako 
najkrajší dar. “Sme spolupútnici životom a najkrajší dar. “Sme spolupútnici životom a 
tvoríme niečo väčšie, než sme my dvaja.” Ich tvoríme niečo väčšie, než sme my dvaja.” Ich 
manželstvo už nebolo súťažou ani projektom, ale manželstvo už nebolo súťažou ani projektom, ale 
spoločnou cestou do neznáma.spoločnou cestou do neznáma.

A A         V obchodných vyjednávaniach V obchodných vyjednávaniach 
sa Lorenzo naučil spoliehať na intuíciu a sa Lorenzo naučil spoliehať na intuíciu a 
rozlišovanie namiesto hrubej sily. “Moja sila rozlišovanie namiesto hrubej sily. “Moja sila 
prúdi cez jemnosť. Pokora je mojou najväčšou prúdi cez jemnosť. Pokora je mojou najväčšou 
mocou.” Paradoxne, čím bol pokornejší, tým mocou.” Paradoxne, čím bol pokornejší, tým 
väčšiu autoritu mal.väčšiu autoritu mal.

VIIVII          Ich dni začali byť plné tvorivosti, Ich dni začali byť plné tvorivosti, 
čítali si navzájom básne či tancovali bosí v čítali si navzájom básne či tancovali bosí v 
záhrade pri mesačnom svetle. “Sme plní tvorivej záhrade pri mesačnom svetle. “Sme plní tvorivej 
energie. Smiech je naša modlitba, radosť naše energie. Smiech je naša modlitba, radosť naše 
učenie.” hovorila Alessandra priateľkám, ktoré učenie.” hovorila Alessandra priateľkám, ktoré 
im závideli ich mladistvú energiu.im závideli ich mladistvú energiu.

VIIVII          Niekedy len tak sedeli a pozorovali Niekedy len tak sedeli a pozorovali 
mraky, bez snahy robiť niečo užitočné. “Každý mraky, bez snahy robiť niečo užitočné. “Každý 
moment je zázrak. Tancujem životom aj moment je zázrak. Tancujem životom aj 
bez scenára.” Alessandra sa naučila vnímať bez scenára.” Alessandra sa naučila vnímať 
prítomný okamih bez ďalších plánov na prítomný okamih bez ďalších plánov na 
zlepšenie seba, druhých či sveta.zlepšenie seba, druhých či sveta.

VII VII         Lorenzo objavil v sebe radosť, Lorenzo objavil v sebe radosť, 
ktorú si pamätal z detstva. “Vraciam sa k svojej ktorú si pamätal z detstva. “Vraciam sa k svojej 
prvotnej nevinnosti s múdrosťou muža.” Bol to prvotnej nevinnosti s múdrosťou muža.” Bol to 
návrat domov do seba samého, ale obohatený o návrat domov do seba samého, ale obohatený o 
všetky skúsenosti svojej cesty.všetky skúsenosti svojej cesty.

VII VII      Ich priatelia sa čudovali, ako môžu    Ich priatelia sa čudovali, ako môžu 
po toľkých rokoch manželstva žiť stále v radosti po toľkých rokoch manželstva žiť stále v radosti 
a láske. “Žijem s ľahkosťou a pokojom. Hrám a láske. “Žijem s ľahkosťou a pokojom. Hrám 
s kartami, ktoré mi život nadelí,” odpovedal s kartami, ktoré mi život nadelí,” odpovedal 
Lorenzo tým, ktorí sa pýtali na tajomstvo ich Lorenzo tým, ktorí sa pýtali na tajomstvo ich 
šťastia. šťastia. 

	 Jedného dňa našla Alessandra v starej 	 Jedného dňa našla Alessandra v starej 
skrinke balíček kariet s podivnými symbolmi. skrinke balíček kariet s podivnými symbolmi. 
Boli to karty, ktoré zdedila po babičke, ale Boli to karty, ktoré zdedila po babičke, ale 
nikdy si ich poriadne neprezrela. nikdy si ich poriadne neprezrela. 
	 Keď ich rozložila na stôl, s úžasom 	 Keď ich rozložila na stôl, s úžasom 
zistila, že rozprávajú príbeh ich lásky, všetky zistila, že rozprávajú príbeh ich lásky, všetky 
fázy, ktorými prešli.fázy, ktorými prešli.

“Cerca trova,” prečítala nápis na rubovej strane. “Cerca trova,” prečítala nápis na rubovej strane. 
Hľadaj a nájdeš.Hľadaj a nájdeš.

“Čo sme to hľadali?” opýtal sa Lorenzo, keď “Čo sme to hľadali?” opýtal sa Lorenzo, keď 
mu ukázala karty.mu ukázala karty.
		
“Myslím, že sme hľadali samých seba,” “Myslím, že sme hľadali samých seba,” 
odpovedala Alessandra. “A našli sme viac, než odpovedala Alessandra. “A našli sme viac, než 
sme dúfali.”sme dúfali.”
	 Večer toho dňa si sadli do záhrady 	 Večer toho dňa si sadli do záhrady 
pod pergolu, kde sa kedysi stretávali ako mladí pod pergolu, kde sa kedysi stretávali ako mladí 
milenci plní ilúzií. Teraz tam sedeli ako mudrc  milenci plní ilúzií. Teraz tam sedeli ako mudrc  

a vedma, ktorí prešli dlhou cestou a došli tam, a vedma, ktorí prešli dlhou cestou a došli tam, 
kde už boli na začiatku, len s vedomím toho, že kde už boli na začiatku, len s vedomím toho, že 
to miesto poznajú.to miesto poznajú.

“Vieš čo je najkrajšie?” opýtala sa ho “Vieš čo je najkrajšie?” opýtala sa ho 
Alessandra.Alessandra.

“Že sa môžeme tešiť na zajtrajšok, hoci nevieme, “Že sa môžeme tešiť na zajtrajšok, hoci nevieme, 
čo prinesie,” odpovedal Lorenzo. čo prinesie,” odpovedal Lorenzo. 

	 Usmiala sa. Konečne pochopili, že 	 Usmiala sa. Konečne pochopili, že 
láska nie je cieľ, ktorý sa dosahuje, ale cesta, po láska nie je cieľ, ktorý sa dosahuje, ale cesta, po 
ktorej sa kráča. A najkrajšie na tej ceste je, že ktorej sa kráča. A najkrajšie na tej ceste je, že 
nikdy nekončí.nikdy nekončí.
	 Pod mesačným svetlom sa k nim pridali 	 Pod mesačným svetlom sa k nim pridali 
tiene všetkých ich predošlých ja - mladého, tiene všetkých ich predošlých ja - mladého, 
arogantného Lorenza a naivnej Alessandry, arogantného Lorenza a naivnej Alessandry, 
sklamaných a hľadajúcich manželov z krízových sklamaných a hľadajúcich manželov z krízových 
rokov, usilovných študentov múdrosti. Všetci rokov, usilovných študentov múdrosti. Všetci 
boli súčasťou ich príbehu, všetci potrební pre boli súčasťou ich príbehu, všetci potrební pre 
túto chvíľu dokonalého porozumenia.túto chvíľu dokonalého porozumenia.

“Cerca trova,” zašepkala Alessandra do “Cerca trova,” zašepkala Alessandra do 
nočného ticha.nočného ticha.
	 A vzduch okolo nich sa zdal plný 	 A vzduch okolo nich sa zdal plný 
neviditeľných kariet s príbehmi všetkých neviditeľných kariet s príbehmi všetkých 
milencov, ktorí kedykoľvek kráčali touto cestou milencov, ktorí kedykoľvek kráčali touto cestou 
pravdy.pravdy.
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